



Итоги работы Следственного управления за 6 месяцев 2012 года

Уровень преступности

За 6 месяцев 2012 года в республике зарегистрировано 4121 преступление, что на 5,4 % меньше, чем в первом полугодии 2011 года – 4354 преступлений (далее - АППГ).

Из общего числа зарегистрированных преступлений 1086 – особо тяжкие и тяжкие (АППГ – 1124). Раскрываемость особо тяжких и тяжких преступлений в республике в первом полугодии 2012 года составила 78,3% (АППГ – 87,3%).

В первом полугодии 2012 года в республике зарегистрировано 25 убийств (с покушением) (АППГ - 30), 22 случая причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего (АППГ – 12), и 10 изнасилований (с покушениями) (АППГ – 7).

Рассмотрение сообщений о преступлениях

В первом полугодии 2012 года в следственные подразделения Следственного управления поступило 4480 сообщений о преступлениях (АППГ – 4029), по результатам рассмотрения которых принято 3614 процессуальных решения, в том числе: 346 – о возбуждении уголовного дела, 2868 – об отказе в возбуждении уголовного дела, 400 – о передаче сообщения о преступлении по подследственности.

Ежемесячная нагрузка на следователей Следственного управления по рассмотренным сообщениям о преступлениях в первом полугодии 2012 года составила в целом по республике 15,7 сообщений на одного следователя (АППГ – 13,9).

Расследование уголовных дел

В первом полугодии 2012 года следователями следственных подразделений Следственного управления принято к производству 476 уголовных дел, то есть на 21 уголовное дело больше, чем в первом полугодии 2011 года. Всего находилось в производстве 612 уголовных дел (АППГ - 567).



В целом по республике ежемесячная нагрузка по находящимся в производстве уголовным делам составила 3,1 уголовных дела на одного следователя Следственного управления (АППГ – 2,9).

В первом полугодии 2012 года окончено производством 286 уголовных дел (АППГ - 298), что составило 46,7% от числа находившихся в производстве (АППГ – 52,6%). В отчетном периоде направлено в суды 240 уголовных дел, что составляет 83,9% от числа оконченных производством (АППГ в суды было направлено 281 уголовное дело, что составило 94,3% от оконченных производством уголовных дел).

По направленным уголовным делам ежемесячная нагрузка по республике в 1 полугодии 2012 года составила 1,3 уголовных дела на одного следователя. Наибольшую нагрузку обеспечили Октябрьский МСО (2,1 дела) и СО по Ленинскому району г.Саранска (2,0 дела).

В первом полугодии 2012 года прекращено (с повторными) 45 уголовных дел, приостановлено производство предварительного следствия по 26 уголовным делам (с повторными).

Судами республики оправдательных приговоров по направленным Следственным управлением уголовным делам не выносилось, уголовные дела, расследованные следователями Следственного управления, судами республики по реабилитирующим основаниям не прекращались.

Профилактика преступности

В первом полугодии 2012 года следователями Следственного управления представления в порядке ч.2 ст.158 УПК РФ о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений, внесены по 256 уголовным делам, что составило 89,5% от числа оконченных уголовных дел.

Из них рассмотрено 159 представлений следователей, 87 из которых с участием руководителей и следователей следственных отделов, 84 лица привлечено к дисциплинарной ответственности (эффективность – 52,8%).

Преступления, совершенные несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних

С 01.01.2012 к исключительной подсудственности Следственного комитета России отнесены уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении них, вне зависимости от состава совершенного преступления.



За период с января по июнь 2012 года в производстве следователей следственных подразделений Следственного управления находилось 34 уголовных дела о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. По результатам расследования в суд в текущем году направлено 8 уголовных дела о преступлениях данной категории, 5 уголовных дел прекращено (в т.ч. 4 по не реабилитирующим основаниям). Потерпевшими по находившимся в производстве Следственного управления уголовным делам признано 25 человек.

За тот же период в производстве следователей следственных подразделений Следственного управления находилось 19 уголовных дела о преступлениях, совершенных несовершеннолетними. По результатам расследования в суд в текущем году направлено 8 уголовных дела о преступлениях данной категории в отношении 10 обвиняемых.

Налоговые преступления

Расследование преступлений, предусмотренных статьями 198-199.2 УК РФ, с 01.01.2011 также отнесено к исключительной подследственности Следственного комитета России. В настоящее время в структуре отдела по расследованию особо важных дел создано отделение о преступлениях против государственной власти и в сфере экономики, на которое возложены обязанности по расследованию уголовных дел данной категории.

В 1 полугодии 2012 года в следственные подразделения Следственного управления поступило 29 сообщений о налоговых преступлениях, все материалы поступили из налоговых органов. По результатам рассмотрения которых было возбуждено 5 уголовных дел. В суд направлено 1 уголовное дело.

Коррупционные преступления

В первом полугодии 2012 года следственными подразделениями Следственного управления рассмотрено 123 сообщения о преступлениях коррупционной направленности (всего поступило 133 сообщения). По 64 сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела, отказано в возбуждении уголовного дела в 40 случаях, 19 сообщений направлено по подследственности.

10 Июля 2012

Адрес страницы: https://mordovia.sledcom.ru/about_active_work/item/875413